

Chybí děti, malé školy končí

Hradec Králové - Mnohé vesnice v Královéhradeckém kraji zavírají své základní a mateřské školy. Důvod? Chybí děti. A neočekává se, že by se tento stav v příštích letech zásadně změnil.

Od roku 2007 v kraji skončilo 16 školských zařízení. „Krajský úřad eviduje pouze školy, které jsou zrušeny nebo sloučeny. Nemá rozhodovací pravomoc, ta je pouze na obecních úřadech, tedy na zřizovatelích škol,“ řekl Jan Dvořák z krajského úřadu. K rušení a slučování škol se nevyja-

dňuje ani Česká školní inspekce.

„Nemáme možnosti ani pravomoc rušení škol ovlivnit. Je jasné, že počty dětí v jednotlivých ročních klesají, a záleží pak na zřizovateli, jak se k poklesu počtu dětí postaví. A druhou otázkou je také postoj rodičů, mnozí jsou přesvědčeni, že pouze velké školy dají dětem kvalitní výuku a větší možnosti. Ale podle našich inspekceí odvážil bych se tvrdit, že mnohé malé školy, jejich rodinné prostředí a možnost učitelů věnovat se menšímu počtu dětí jsou často da-

leko lepší,“ řekl Richard Šafařík z České školní inspekce v Hradci Králové.

Mezi základní školy, které svoji činnost ukončily v roce 2008, patří i základní škola v Dobřenicích na Hradecku. „Když škola fungovala, tak do ní chodilo tak třicet dětí. Pak začaly do školního věku dospívat ročníky, které byly populačně velmi slabé, a škola se zrušila,“ řekla Jindřiška Špalková z dobřenickeho obecního úřadu.

„Dnes děti dojíždí do okolních obcí a protože se počet narozených dětí nijak nezvyšuje, asi k obnovení provozu školy nedojde,“ řekla Jindřiška Špalková z Obecního úřadu Dobřenice.

V budově školy slouží jen tělocvična a možná se do ní přestěhuje obecní úřad.

Zrušeny byly mateřské školy v Babicích či ve Špindlerově Mlýně. Zavřela se základní škola ve Chlenech na Rychnovsku i v Choustníkově Hradišti na Trutnovsku. Sloučeny byly třeba školy ve Dvoře Králové nad Labem, Hradci Králové či

Novém Městě nad Metují.

Letošní zápis dětí do základních škol už v lednu proběhl. Třebaže se předpokládá, že slučování a rušení škol není ještě definitivně ukončeno, tak na Rychnovsku, Náchodsku ani Trutnovsku pro letošní rok žádné signály o ukončení výuky na okolních školách pro příští školní rok zatím na městských úřadech nemají.

„Rozhodovat o tom budou příslušná obecní zastupitelstva, takže není vyloučeno, že by někde k něčemu podobnému mohlo dojít,“ řekla pracovníce odboru školství v Náchodě Jitka Podstavcová.

IVANA KUČEROVÁ